

6+

Издаётся с 20 марта 1932 года. Выходит два раза в неделю: среда, суббота. Цена 13 руб. 39 коп.

trudovoe-znamja.ru

t.me/trudovoeznamia

vk.com/sladkovo\_puls

ok.ru/sladkovoonline

@trudovoe-znamja@mail.ru

## «СТИХИ В «КОСТЮМЕ» ВЫШЛИ В СВЕТ

### Состоялась презентация книги сладковских авторов.



В тёплой атмосфере произошло знакомство с творчеством наших земляков. //Фото Владимира ВИДАНОВА

В Центральной районной библиотеке прошёл финальный этап проекта «Стихи в «костюме», реализованного благодаря гранту Президентского фонда культурных инициатив.

С важным событием в культурной жизни нашего муниципалитета поздравил начальник отдела культуры, спорта и работы с молодёжью администрации Сладковского района Алексей Мошенский. С видеобращением выступила член Союза писателей России, тюменский поэт, редактор журнала «ЛиФТ» Екатерина Володина. Песни на стихи местных поэтов Надежды

Крымовой, Василия Степкина, Энны Мироновой презентовал наш земляк, автор-исполнитель Николай Кирилкин.

— С 2015 года в Сладковской библиотеке действует литературное общество «Вдохновение», объединяющее поэтов, прозаиков и любителей поэзии. За это время появились довольно значимые результаты. Некоторые члены поэтического объединения состоят в Ассоциации поэтов Тюменской области. Стихи земляков печатаются в сборнике «Поэзия земли Тюменской», журнале «Врата Сибири», «ЛиФТ». У большинства

местных авторов уже есть собственные сборники стихов. Но всегда нашей мечтой было издание общей книги. Именно литературное объединение вдохновило нас на создание проекта «Стихи в «костюме». И когда наш проект стал победителем гранта Президентского фонда культурных инициатив, мы были безмерно счастливы. Финансовая поддержка помогла реализовать многолетнюю идею. В течение всего года шла работа. И сегодня команда на седьмом небе от счастья, мы держим в руках первый сборник творчества наших земляков, который

войдёт в фонд тюменской литературы и разойдётся по библиотекам Сладковского района, — рассказала руководитель проекта Галина Солнцева, заведующая ЦРБ.

Название «Стихи в «костюме» объединило проект и сборник. Его создателям хотелось собрать творчество земляков в одно целое, обложить в «костюм», то есть обложку, и выпустить в свет. Сборник состоит из двух томов. В первый вошли стихи и проза членов литературного объединения «Вдохновение». Имена авторов хорошо известны в нашем краю, многие произведения печатались

в районной газете «Трудовое знамя». Второй том включает стихотворения молодых, начинающих авторов, в том числе подрастающих. Рисунки выполнила Оксана Алфёрова. На страницах сборника можно увидеть строки наших земляков, проживающих в районном центре, Лопазном, Новоандреевке, Александровке, Маслянском, Усове, Степном, Ловцове, Кочкарном и городе Тюмень. Всего их 31. Богата земля сладковская талантами!

С видеоприветами выступили авторы Вячеслав Шадрин, Татьяна Детцель. О пробе пера, первых шагах на поэтическом по-

прище рассказали Татьяна Райбер, Анастасия Ерыпалова. Слова благодарности от имени местных поэтов — опытных и начинающих — высказал Василий Степкин. С пожеланиями будущих успехов выступила Вера Кравец.

Презентация сборника «Стихи в «костюме» стала настоящим праздником, местом, где звучали стихи и музыка, и, конечно же, вручались подарки. Наши творческие земляки получили новенькие, ещё пахнущие свежей типографской краской книги в элегантно сером «костюме» — обложке, с именной открыткой-пожеланием.

Анастасия ГАЦАЕВА

Погода  
в нашем районе

5 ноября  
ночь -2 ДЕНЬ -1

СБ  
ночь -4 ДЕНЬ +1

ВС  
ночь -2 ДЕНЬ 0

ПН  
ночь -1 ДЕНЬ 0

8 ноября  
ночь -1 ДЕНЬ 0

ВТ

## СЫН ОТЕЧЕСТВА

# За мирную жизнь и за Родину!

В районном Доме культуры состоялся благотворительный концерт.



Благотворительный вечер прошёл на патриотической волне. //Фото из архива РДК

Мероприятие «За Великую Россию» проводилось в поддержку российских солдат, принимающих участие в специальной военной операции и защищающих свою Родину, семьи, народ.

Концертный зал был полон зрителей. Здесь собрались неравнодушные жители Сладковского района и его гости, те, кто любит свою страну, кто душой болеет за ре-

бят, отстаивающих в военных действиях правду и справедливость, наше счастливое будущее. Таким образом сладковцы приняли участие в сборе средств на нужды российских солдат – защитников Отечества.

– В концерте приняли участие коллективы и солисты Маслянского, Никулинского, Лопазновского, Новоандреевского сельских Домов культуры. Танце-

вальные коллективы «Визави», «Ранетки» и «Имидж», ансамбль «Вояж», вокальные группы «Земляки» и «Селяночка», фольклорный коллектив «Горсточка», Анастасия Баранова, Алина Конопельцева, Полина Шрайнер, Николай Кирилкин, ансамбли «Музыка нас связала», «Поющая душа», «Мелодия», трио «Русская душа» выступили перед присутствовавшими гостями, – рассказала

Юлия Керн, специалист по методике клубной работы МАУК «Овация». – Все выданные денежные средства в сумме 42000 рублей будут перечислены на благотворительный счёт для ребят Сладковского района, призванных в рамках частичной мобилизации.

Артисты своими выступлениями напомнили гостям благотворительного вечера о необходимости верить в Победу, о силе

русского воинства, о важности народного единства. – Сегодня мы все должны смотреть в одну сторону и мыслить одинаково. Знаем, что военная операция проводится во благо нашей страны и ради её будущего. Да, мы провожаем на войну мужей, братьев, сыновей. Но во все времена мужчины были защитниками Отечества. Это их долг, святая обязанность. А нам сейчас остаётся поддерживать их

морально и по возможности материально. Поэтому считаю благотворительные мероприятия необходимыми и важными. Думаю, на этом не стоит останавливаться. Надо организовать ещё такие вечера, чтобы в следующий раз могли прийти те, кто не смог сделать это сегодня, – поделилась мнением сладковчанка Ольга Герашенко.

Людмила  
ВЕРХОШАПОВА

## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Стиль жизни – здоровье!

В октябре в Сладковском районе прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы «Стиль жизни – здоровье! 2022». В нём приняли участие обучающиеся Сладковской, Маслянской, Лопазновской, Никулинской и Новоандреевской школ.

Ведущий специалист отдела образования Сладковского района Владимир Горячев отметил, что Всероссийский конкурс проводится для обучающихся в возрасте от 8 до 18 лет, а также коллективов ребят, имеющих интерес к деятельности, направленной на формирование культуры здорового и безопасного образа жизни.

Работы победителей муниципального этапа будут представлены к участию на региональном этапе.

В номинации «Социальный видеоролик по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, профилактики зависимого поведения обучающихся» лучшей признана работа Ильи Ёлкина, ученика Новоандреевской школы (руководитель Анастасия Поморцева).

– Мы с Ильёй выбрали номинацию с видеороликом, считав, что так можно лучше и по



Фрагмент из конкурсного видеоролика Ильи Ёлкина.

максимуму информативно передать наш послыл относительно здорового образа жизни. И не прогадали, удалось победить, – рассказывает новоандреевский педагог. – Впечатления положительные, – исходя из результатов. Илья вдохновился, конкурс его промотивировал, появился азарт. Теперь хочет участвовать чаще в подобных мероприятиях. Он – активный мальчик.

Весь сценарий и текст к ролику Илья написал сам. Длится видео всего полторы минуты, но за это маленькое время ученик успел осветить такие темы, как правильное питание, занятия спортом, гигиена и важность здорового образа жизни в целом.

– Обязательно буду участвовать ещё в различных

конкурсах в дальнейшем. Своим сверстникам хочу посоветовать активно заниматься спортом, не иметь вредных привычек и жить исключительно здоровым образом. Это надо взять за основу с самого детства! – сказал школьник.

В номинации «Наглядный раздаточный материал по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, профилактике зависимого поведения обучающихся» (буклет, плакат) выиграли ребята Лопазновской школы: Артём Сухинский, Вероника Менг, Аделина Шайкенова, Виктория Сухинская, Диана Иванова, Мирас Маликов, Виктор Гнейдинг, Вадим Рябиченко, Дмитрий Гузанов, Екатерина Сарасеко под руководством Елены Останиной. И один обучающийся Маслянской

школы – Сергей Ситников (руководитель Анна Мусина).

Воспитанники Анны Мусины уже не раз участвовали в этом конкурсе. На региональном этапе они занимали второе место с учениками пятых классов.

– В прошлый раз мы представляли видеоролик, нынче решили сделать буклет. Посвятили его отдельному виду спорта, который выбрал сам Сергей, – воркауту. Это уличная гимнастика, которая может быть отнесена к любительскому виду спорта, включает в себя выполнение различных упражнений на уличных спортплощадках: на турниках, брусьях, шведских стенках, рукоходах и прочих конструкциях. Вместе с мамой Сергей написал стихотворение на эту тему, сделали фотографии на спортплощадке и дополнили проект информацией из Интернета, – рассказывает о проделанной работе педагог Анна Мусина.

Какой бы совершенной ни была нынешняя медицина, она не может полностью избавиться от болезней. Человек – сам творец своего здоровья, за которое надо бороться с раннего возраста.

Элона КАРАМЯНЦ

## ВЕСТИ «ГАЛАКТИКИ»

## «Самый умный...»

В «Галактике» состоялась традиционная районная интеллектуально-познавательная игра «Самый умный четвероклассник».

Китайский мудрец Конфуций утверждал: «Три пути ведут к знанию: путь размышления – это путь самый благородный, путь подражания – это путь самый лёгкий и путь опыта – это путь самый горький». Ребята вступили в борьбу за звание лучшего по пути размышления.

Игра включала три тура: отборочный, полуфинал и финал. В первом туре игрокам задавали вопросы из области общих знаний. Каждый имел четыре варианта ответа. На размышление дава-

лось 15 секунд. В полуфинале за минуту игрок должен был представить максимальное количество правильных ответов. Выбор тем игроками шёл по цепочке, в соответствии с результатами конкурса «Дешифровщик».

В финал прошли трое участников. В третьем туре игроки поочередно отвечали на 9 вопросов по специальным темам, ранее выбранным самими участниками. Виктор Гнейдинг, обучающийся Лопазновской школы, набрал наибольшее количество баллов и стал победителем игры «Самый умный четвероклассник».

Анна ПЕТЕЛИНА,  
педагог-организатор  
ДДТ «Галактика»



Фото Владимира ВИДАНОВА







# Как сохранить собранный урожай?

«День прозевал – урожай потерял» – такая поговорка в ходу у садоводов и огородников. Действительно, пока длится сезон, нет ни минуты покоя. Но урожай мало собрать, его ещё сохранить нужно. Даже опытные растениеводы порой озадачены этой проблемой. Проверенными способами по хранению овощей делится главный агроном Сладковского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Елена Шадрина.

– Итак, урожай выращен и благополучно собран. Одна часть законсервирована, другую необходимо сохранить в свежем виде. Жители часто обращаются с вопросами о том, как правильно поместить или как продлить срок хранения овощей или фруктов в зимний период. Поделюсь теми рецептами, которые проверены лично и работают стопроцентно, – говорит специалист. – Возможно, хозяйки возьмут на заметку. Огородники знают, что

собирают корнеплоды нужно только в сухую погоду, так как их нельзя закладывать на хранение в сыром, непросушенном виде. Морковь раскладывают в полиэтиленовые мешочки по 15-20 штук и, не завязывая, опускают в подпол. У свёклы обязательно обрезаю хвостик, с капусты убираю кроющие листья и плотно оборачиваю пищевой плёнкой в несколько слоёв. Держу в подполе, хватает до весны, а то и до свежего урожая. Из опыта этого года последнюю прошлогоднюю свёклу использовала в заготовках в конце октября.

Лук можно хранить, заплетая его в косы, или в пластмассовых ящиках, застеленных газетой, чтобы она впитывала лишнюю влагу. Урожай лука можно держать в доме при комнатной температуре 20-25 градусов, лишь периодически, в течение зимы, его надо перебирать, чтобы удалить подпорченные луковицы.

– Головки чеснока – просушенного, чистого, обрезанного – помещаю в трёхлитровые

банки, закрытые марлей в 2-3 слоя, зафиксированной обыкновенной резинкой. Хранится при комнатной температуре в ящиках кухонного стола до свежего урожая, – отмечает Е.Шадрина.

Как ускорить созревание сладкого перца? В наших климатических условиях плоды этой культуры не всегда достигают полной спелости на корню. Для того, чтобы перец дозрел, приобрёл красный, жёлтый, оранжевый цвет и при этом не усыхал, используем один нехитрый приём. Понадобятся эмалированная ёмкость (ведро или кастрюля) и хлопчатобумажная ткань (пригодится старый пододеяльник или простынь). На дно стелем ткань, высыпав недозрелые перцы (кстати, можно положить одно яблоко или уже покрасневший перчик), заворачиваем края, а затем неплотно, чтобы поступал воздух, накрываем крышкой и заносим в дом. Уже через неделю вы полакомитесь спелым, ароматным перчиком со своего огорода!

Анастасия ГАЦАЕВА

## БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

### Будьте осторожны на водоёмах!

Несмотря на то, что в осеннее время отдых на водоёмах не актуален, водные объекты продолжают нести в себе опасность. И несчастные случаи редкостью не являются. Сейчас помнит о безопасности должны рыбаки, которые знают, что осенний промысел радует уловом. Комментирует государственный инспектор по маломерным судам инспекторского отделения г.Ишим Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Тюменской области Дмитрий Новгородцев:

– Главная причина возникновения несчастных случаев на воде и у воды – отсутствие культуры безопасности у населения и незнание простейших правил поведения. Традиционно осенние месяцы принято считать лучшими для рыбной ловли. Однако, чтобы такой отдых не обернулся бедой, рыбакам-любителям необходимо строго соблюдать правила безопасности.

Осенняя холодная вода опасна для владельцев маломерных судов, ведь если лодка перевернётся и человек окажется за бор-

том, спастись в такой ситуации довольно трудно. Несчастные случаи с судоводителями и пассажирами маломерных судов часто происходят из-за отсутствия у них спасательных жилетов. Поэтому если решили провести время на лодке, не стоит игнорировать этот необходимый атрибут безопасности, который в случае опрокидывания судна может спасти жизнь.

Чтобы избежать неприятных сюрпризов, собираясь на рыбалку, необходимо поинтересоваться прогнозом погоды. Зачастую переоценка мореходных качеств судна может грозить неожиданным и быстрым опрокидыванием. Аварии судов от потери устойчивости до сих пор случаются нередко. По тяжести последствий они представляют особую опасность, поскольку процесс переворачивания в наихудшем случае измеряется несколькими секундами. За это время практически невозможно адекватно отреагировать на ситуацию. В холодное время при опрокидывании часто гибнут все находящиеся в лодке.

Напоминаем, что важным условием безопасности на воде является строгое соблюдение правил эксплуатации маломерных судов. Нельзя выходить в плавание на неисправном и необорудованном средствами спасения судне. Перед посадкой в лодку надо осмотреть её и убедиться в наличии спасательных круга или жилетов по числу пассажиров и черпака для отлива воды. Ни в коем случае нельзя садиться на борт лодки, раскачивать её, пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одного судна на другое. Запрещается кататься на лодке детям до 16 лет без сопровождения взрослых, перегружать лодку сверх установленной нормы. Если по каким-то причинам судно опрокинется, лучше держаться всем пассажирам за борта и общими усилиями толкать его к берегу или на мелководье.

Всегда сообщайте близким людям, куда и на какое время вы отправляетесь. Имейте при себе надёжные средства связи. В экстренных случаях звоните по телефонам «112, 101».

Людмила ВЕРХОШАПОВА

## Сердечно поздравляем



Лидию Ивановну Шашуро с днём рождения!

Дорогая наша мама,  
С днём рождения тебя!  
Будь счастливой самой-самой,  
Позитивной будь всегда.  
Чтоб улыбкой озарялось  
Твоё милое лицо,  
Чтобы чаще ты смеялась,  
В жизни чтоб тебе везло!  
Будь, мамуля, ты здоровой,  
Не печалься, не болей,  
Будь шутилой и весёлой,  
Нас теплом своим согрей!

Дети, внуки, правнуки



УФНС РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

# 1 ДЕКАБРЯ

## СРОК УПЛАТЫ НАЛОГА НА:

### ИМУЩЕСТВО

### ЗЕМЛЮ

### ТРАНСПОРТ

## ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ



8-800-222-22-22

Продаю овёс, пшеницу, дроблёнку.  
Тел.: 8 9222663858.

ПРОДАЮ ДРОВА.  
Тел.: 8 9220487105.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Скидка пенсионерам и бюджетникам 30%  
Плнтуса, люстры, гардины, светильники – в наличии (дешевле, чем в магазине).  
Монтаж на следующий день после замера.  
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².  
Тел.: 8 9533941707.

Закупаем мясо: говядину, баранину – и вынужденный забой. Дорого. Можно живьём.  
Тел.: 8 9195746371, 8 932311700.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
– Монтаж на след. день.  
– Пенсионерами бюджетникам скидка 30%.  
– Рассрочка без %.  
– Работаем без выходных.  
Тел.: 8 9048252547.

**ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ**  
с нашими материалами  
прокол навигатором  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС  
в ИШИМЕ, ул.К.МАРКСА, 39  
GAZ ОПТИКА.  
РАБОТАЕМ ЕЖЕДНЕВНО и в ПРАЗДНИКИ!  
ЖДЁМ ВАС!  
г.Ишим, ул.К.Маркса, 39,  
т.: 8 (34551) 7-48-98

**Очки за час!**  
реклама

Куплю автомобиль в любом состоянии.  
Обр.: т. 8 9136134799.

ЗАКУПАЮ КРС, овец, лошадей. Дорого.  
Тел.: 8-950-211-48-83.

**Тёплые Окна Плюс**  
Реклама  
ДВЕРИ входные  
ОКНА пластиковые  
ВОРОТА секционные  
РОЛЬСТАВНИ  
ЖАЛЮЗИ  
БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без %  
г.Ишим ул.Республики 99\* (2 этаж)  
8(34551)58-999, 8-904-889-0073

РАССРОЧКА! 8-932-482-89-89  
**ЖБИ-КОЛЬЦА,**  
канализация, колодцы, погреб, отопление, водопровод, под ключ  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ! 8-919-943-03-02

ЗАКУПАЮ МЯСО.  
Цена договорная.  
Тел.: 8 9088347898.

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ.**



8 (34555) 2-32-96.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

За главного редактора Л.В.Верхошапова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016 года.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

Адрес редакции и издателя:  
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

Телефоны:  
главный редактор - 8 (34555) 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; корректор - 2-39-70; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-34-94; отдел рекламы - 2-32-96.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография», г.Ишим 627750 г.Ишим, ул.Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 1397 экз. Заказ 89  
Объём 1,5 печатного листа

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»